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Példás , büntetést követelnek a bánsági 
dolgozók a titóista kémbanda tagjaira

Temesvár gyáraiban és üzemei ben csctörtdkön számos gyűlést 
tartottak, amelyen a dolgozók erélyesen követelték a buka-cssö kato
nai törvényszék előtt álló titóista kém- és hazaárulő banda példás 
megbüntetését. VillámgyüIéseJjct ta rtottak a dohánygyárban, a ,J’ri- 
ma«tóőgyárban. a Ștefan Plavat üzemben, a .,Gyapjuipar”Hban, 
a -Timiș” vegyigyárban és más üzemekben.

A titóista kémbanda hűre bejárt?. Temes megye községeit is. A fal
vakon az összes nemzetiségekhez ta rtozó dolgozó parasztok megbélye
gezték a becstelen banditák mester kedéseit és a hazaárulő kémek szi
gorú megbüntetését követelték.

Hasonló, gyűléseket tartottak K rassó megye dolgozó paraszjai is, 
akik felháborodással értesültek a ti tóista banditák gaztetteiről és tsá- 
goru büntetés kibúvását kérték a h azaáruló kémügynökökre.

Augusztus 23 tiszteletére fokozzuk 
a cséplés

Augusztus első napjait írjuk 
a naptárba. A eséplési jegyző
könyvekbe jegyzett adatok már 
azt bizonyítják, hogy előrehala
dott a terménybegyiijtés: a dol
gozó földművesek a Román 
Munkáspárt határdzatát követ
ve, döntő sikereket értek el. Az 
elmúlt évben augusztus elején 
még lábon állott a gabona 
nagyrésze.

Az előző évek tapasztalataiból 
okulva s első sorban a Szovjet
unió fejlett agrotechnikájának 
módszereit követve, ebben az 
évben sokat fejlődött mezőgaz
dáságunk. A Román Munkás
párt Központi Vezetősége és a 
minisztertanács határozatot ho
zott a vetések teljesítésére. A 
határozatban foglalt útmutatá
sok a bőséges termés alapfelté
teleit jelölték meg. Mindenki 
emlékszik az elmúlt év őszi 
nagy szárazságra. Ehhez hason
ló szárazságot régebben, más 
években is tapasztaltunk. A 
múltban azonban nem jártak el 
helyesen a dolgozó földműve
sek, mert megvárták az őszi 
esőt még akkor is, ha az későn 
jött. Csak eső utáni lágy föld
ben végezték el a munkálato
kat, igy sokszor későn vetették 
el a magot; A késői vetés fejlet
lenül indult a télbe, mely sok
szor súlyos károkat okozott a 
zsenge, alig kikelt gabonában.

Az élenjáró szovjet' agrotech
nika megtalálta azt, a módszert, 
amely a szárazabb időjárás ese
tén is biztosítja a mag jó fejlő
dését. A módszer: kellő időben 
teljesített, szervezett munka.

A nagyszerű tudományos ta
pasztalatokkal rendelkező szov
jet agrotechnika munkamódsze
rét követtük az elmúlt ősz fo
lyamán. amikor a Párt határo
zata a száraz időjárás ellenére 
is a vetések azonnali teljesíté
sét tűzte feladatként a mező
gazdasági dolgozók elé. Megtör
tént, hogy a keményre száradt 
talajban törtek az ekék külö
nösen ott, ahol még ma is fa- 
gerendelyes ekéket használnak. 
Az eke vasa göröngyöket forga
tott ki a földből, amelyeket ka
pával. fejszével kellett széjjel
verniük a dolgozó földműve
seknek. Sokan nem értették 
meg akkor a munkálatok telje
sítésének fontosságát. Voltak 
olyanok is. akik kényelmesked- 
tek. megvárták az esőt, azt, 
hogy megpuhuljon a föld. Most 
az 1950. éivi terménybetakaritás 
során látszott meg az idejében 
és a késlekedve teljesített mun
ka közötti különbség. Azok, 
akik a párthatározat útmutatá
sait követve, a nehézségekkel 
megbirkózva teljesítették az 
őszi vetési munkálatokat, bősé
ges termést arattak. így bősé
ges termést arattak a kollektív 
gazdaságok dolgozói. Az^ őszi 
esőír már földben találták a 
magot s volt ideje a növénynek 
arra, hogy megerősödjék. A 
késlekedők vetése későn keli ki 
s részben fagykárt szenvedett

Az elmúlt évben nem egy he
lyen — például a gyalul járás 
községeiben is — megtörtént 
az, hogy egyes községek dolgo
zói azért nem teljesíthették ide
jében az őszi vetéseket, mert el
maradtak a terménybegyüjtás- 
scl és a esépléssel. Ezekben a 
községekben «okkal alacsonyabb 
átlagtermést arattak a dolgo
zók. mint ott. ahol a nyári be
gyűjtési munkálatok időbeni 
teljesítése lehetővé Kettő szfí- 
mnkra a korai vetést.

Ebben az évben korán ért he

ütemét
a gabona. Korán ért be azért, 
mert az elmúlt ősszel korán ve
tettünk. így hamar kifejlődött, 
hamar kasza alá érett. Ami még 
nem fordult elő országunkban, 
junius végén megkezdtük már 
a cséplést. A tordamegyei Fel- 
vinc községben még néhány nap 
és minden gabonát kicsépeltek 
a gépek. Élen járnak a ludasi já
rás dolgozói is. Kolozs megyé
ben a gyalui járás dolgozói jár
nak elől jó példával. A kollek
tív gazdaságokban mindenütt 
befejezték már a szalmásgabo
nák cséplését. A kendilónai 
,,Vörös Traktor" kollektív gaz
daság dolgozói már julius dere
kán kiesépelték a termést s az 
állami gazdaságok közül a ká- 
jáni állami gazdaság szérűjén 
fejezték be elsőnek a munkát,.

A cséplés befejezése lehető
vé teszi a dolgozó földművesek 
számára, hogy alaposan felké
szüljenek az őszi mezőgazdasá
gi munkálatokra. Ezért arra 
kell törekedni, hogy mielőbb 
teljesítsük az 1950. évi termés
betakarítást. A Román Mun
káspárt Központi Vezetősége és 
a minisztertanács határozata 
szeptember 20-át jelöli meg a 
cséplés befejezésének időpontja
ként. Ennek megfelelően állítot
ták össze a eséplési terveket a 
helyi ideiglenes bizottságok A 
tervet azonban íiatáridő előtt 
lehet teljesíteni. A falusi dol
gozók előtt álljanak példakép
pen azok az üzemek, azok a 
munkások, akik az 1950. évi 
tervelőirányzatot teljesítve már 
a jövőévi terv 'megvalósításán 
munkálkodnak, A zsilvőlgyi bá
nyákban több bányász már
1951-re  fejti a szenet. A vaskői 
bányákban Gruher Lajos cso
portja 1951-re termel. Kapnik- 
bányán pedig Pon luliu csoport
ja már a jövőévi tervelőirány
zatot teljesíti.

Ezeknek az élenjáróknak a 
példáját kell követniük a dol
gozó földműveseknek a cséplés 
teljesítésében.

A munka teljesítésének ér
dekében ki kell küszöbölni a 
hiányosságokat, Kolozs megyé
ben a kalotai, a bánffyhunyadi, 
a borsai és az egeresi járásban 
fokozni kell a cséplés ütemét. A 
kalotai járásban a learatott ga
bonának eddig mindössze 2.5 
százalékát csépelték ki. a többi 
említett járásokban pedig alig 
haladták meg a 21) százalékos 
teljesítményt, A cséplés üteme 
az egész megye területén lany
hább, mint a szomszédos me
gyékben. Hátramaradást okoz a 
gépek elégtelen karbantartása 
is.Az apa kid a i járásban 3, a 
mócsi járásban 5. a sármásí já
rásban 4. a gyalui, liidalmási cs 
bánffyhunyadi járásokban- pe
dig egy-egy cséplőgép áll. A 
gépek átmenetileg üzemképte
lenné váltak, mert előkészítésük 
során nem fordítottak kellő 
gondot megjavításukra. Most ki 
kell küszöbölni ezt a hibát. A 
kolozsmegyei szérűk dolgozói
nak arra kell törekedniük hogy 
a cséplőgépek teljes teljesitő- 
kepesseget-klhnsználvn, megsza
kítás nélkül dolgozzanak. Csé
peljék ki mielőbb a gabonát, 
biztosítsák az ország dolgozó 
népének uj. több kenyerét. A 
cséplőgépek dolgozói pedig kö
vessék a Párt útmutatásait, s 
augusztus 23. tiszteletére szer
vezzenek mnnknverscnyeket. 
lebegjen előttük az, hogv m 
munkálatok mielőbbi teljesíté
sével n békcszercfő népek tábo
rának ereiét szilárdítják.

A dolgozók újabb munkavállalásai

AUGUSZTUS 23 TISZTELETÉRE
Az ország dolgozói hatalmas 

lelkesedéssel készülnek hazánk 
felszabaditásánák nagy ünnepé
re, augusztus 23. méltó megün
neplésére. Naponta sorozatos 
kötelezettségvállalások hangza
nak el arra, hogy e napra a le
hető legnagyobb termelési sike
reket mutassuk fel szocialista 
iparunk minden ágában.

TÖBB ACÉLT ÉS TÖBB 
ÖNTÖTTVASAT TERMEL 
RESICA

A resicai „Sovrommetal“-mű- 
vek kohászai vállalták, hogy 
augusztus 23. tiszteletére a havi 
előirányzathoz képest 8 száza
lékkal több öntöttvasat termel
nek. Vállalták továbbá, hogy 3 
százalékkal növelik a termelé
kenységet és ugyancsak 3 száza
lékkal csökkentik az öntöttvas 
önköltségi árát. Az acélöntők 

Befejezésben kBxélednek Kolozs megyében 
a betakarítási munkálatok

KOLOZSVÁR. — Befejezés
hez közelednek a betakarítási 
munkálatok Kolozs megyében. 
A dolgozó földművesek nagy 
lendülettel végzik az aratást .és tarlóháintás teljesítésében ■ előre

törtek a járás dolgozót
A kolozsmegyei dolgozó föld

művesek híven tesznek eleget a
eléírt

a cséplést és eredményes erőfe
szítéseket tesznek a cséplés mi
előbbi befejezésére. Ezt bizo
nyítják a munkájukban 
eredmények. Az apahidai járás
ban az aratást 100 százalékban, 
a tarlóhántást 65.4 százalékban, 
a cséplést 46 százalékban telje
sítették. A mócsi járásban nem
csak az aratást, hanem a tarló
hántást is befejezték, a cséplést 
pedig 56.2 százalékban teljesí
tették.

Vannak azonban olyan járá
sok is, amelyek a begyűjtési 
munkálatokban hátúi kullog
nak. A kalotai járásban, ahol a 
hegyvidéki hűvös időjárás miatt, 
későn kezdték meg az aratást, 
elmaradtak a. munkálatokkal. 
Ebben a járásban azonban a

A BIHAR-PÜSPftKI TRAK
TORÁLLOMÁS NŐI BRI
GÁDJA 110 SZÁZALÉKKAL 
TELJESÍTETTE TÚL A 
NORMÁT
A biharpüspöki gép- és trak

tora 11 omás dolgozói nagyszerű 
eredményeket valósítottak meg 
a tarlóhántási munkálatok so
rán. Az eredmények annak tu
lajdoníthatók. hogy állandóan 
szakkönyveket olvastak, tanul
mányozták ii szovjet gép- és 
t raktorá 11 omások ninnkamódsze
reit s szociális munkavorsonye- 
kef szerveztek a terv teljesíté
séért.

Az elmúlt héten a hnt trak
torbrigád közül ismét a női 
brigád került az élre, amelyet 
Cirjnk József vezet- Ez a bri
gád 110 százalékkal Iu 1 szárnyaI- 
l;1 a normáját és igy biztosítja, 
hogv a gépállomás idejében tel- 
jnsitw ” tervet.

A MEDOVESI „REKORD" 
CIPŐ-ÉZEM IMSZ TAGJAI 
1951-RE TERMELNEK
A stockholmi békcfelhivás 

qláiriíspkor ü „Rekord" e.inö- 

is újabb vállalásokat jelentettek 
'be: a havi előirányzaton félül
2.5 százalékkal több acélt ter
melnek. Igyekeznek majd, hogy 
az acél minőségét lényegesen 
növeljék. A fémolvasztók pedig 
ígéretet tettek, hogy 3.3 száza
lékkal csökkentik a selejtet az 
előző hét hónap arányához vi
szonyítva. Az öntők vállaltak, 
hogy 2 százalékkal csökkentik 
az öntöttvas és acél önköltségi 
árát. A fémhengerlők augusztus 
23. tiszteletére elhatározták, 
hogy 6.6 százalékai több henge
relt acélt termelnek, mint 
amennyi a havi előirányzat.

A kohászok és acélöntők vál
lalásain felbuzdulva, az üzem 
többi osztályainak munkásai és 
technikusai is bekapcsolódtak az 
augusztus 23. tiszteletére lendü
letesebbé vált szocialista ver
senybe. így a mozdonyosztály 

tarlóhántás és a cséplés teljesí
tésében is hátul kullognak.. A 
bánffyhunyadi járásban az ara
tás ütemét kell gyorsítani. A 

32 mázsás hektáronkénti átlagtermés 
a szuesági állami gazdaságban 
KOLOZSVÁR. — A {kolozsvárii 

technikusai és mérnökei az élen járó 
kamódszereit alkalmazva, bőséges termést 
gazdaságcsoportban szovjet munkamódszer, keresztvetés alkal
mazásával 32 mázsás átlagtermést értek e! hektáronként/ Befe
jezték a. cséplést az apahidai gazdaságcsoportban is. A csépién 
eredményei mutatták, hogy ebben a gazdaságcsoportban 2500 
lós hektáronkénti átlagtermést arattak.

A kolozsvári állami gazdaság gazdaságcsoportjaiban 
aratást mindenütt befejezték. Rövidesen teljesitik 
ugyanakkor nagy lendülettel végzik a tarlóhántási

iiz.< ni ÍMSz tagjai vállalták, 
hogy aláírásukat a termelés 
fokozásával szilárdítják meg. 
A munkavállalásokat most gya
korlatilag valósifják meg. Nap- 
ról-napra jelentősen növelik a 
munka termelékenységét. A 
legszebb eredményt a présosz- 
tál.voii dolgozó Koros György, 
Pcpelcnn loan é« Szalnntal Ro
zália érte el. akik julius 20 óta 
1951-re Kennelnek.

JÓ MUNKÁT VÉGEZNEK 
A BOTOSANI-MEGVEI 
TRAKTORISTAK
A botosanmegyei gép- éw 

trnktorállomás dolgozói komoly 
felvi|ágosiIó munkát végeznék 
n társulások mog‘-zcrvc/ésó<;rl. 
Az elmúlt hónapban 488.» dol
gozó földművest győztek meg a 
gépekkel végz'tt nmnki elö
li veiről. akik .szerződést kötöt
tek a fnrlóföldrk fel-zán’ásárn.

MÁSFÉLMILLIÓK MEG
TAKARÍTÁS A RÉGI AU 
KATRÉSZEK I’JRA- 
IIASZNALASA ÁLTAL

A pleoști CFR vagonjaviló 
miihelyek munkásai egyre na

dolgozói vállalták augusztus 
havi tervük 10 százalékos túl
teljesítését és az önköltség 2 
százalékos csökkentését, Taka
rékos anyaggazdálkodással pe
dig mintegy 300 ezer lejt akar
nak megtakarítani. Ugyanakkor 
a kovácsmühely vállalta, hogy 
5 százalékkal túlszárnyalja az 
előirányzatot.

A BÉKEHARC-BIZOTTSÁ- 
GOK KONGRESSZUSA 
TISZTELETÉRE

A petrillai bányászok augusz
tus 1-én jelentős normatulszár- 
nyalást érteik el a RNK béke- 
harc-bizottságok kongresszusá
nak tiszteletére. Kiss Károly 
155, Kozma Rudolf 127, Boros 
István 108, Hárli József 87, Bökő 
Lajos 85, Popa loan 83 és Nie- 
cselszkij Rudolf 81 • százalékkal 
haladta toll a normát.

Román Munkáspárt és a minisz- 
tertánáes határozatában lefekte
tett kötelezettségeknek. Tudják, 
hogy a termés idejében és szem
veszteség nélkül történő betaka
rításában; . .Népköztársaságunk 
dolgozói életszínvonalának eme
lését mozdítják elő.

állami gazdaság munkaijai, 
szovjet agrotechnika mun. 

arattak. A szuesági 
keresztvetés

ki-

az
is,a cséplést is, 

munkálatokat.

gyobb sikereket érnek el aa 
észszerű gazdálkodás meghono
sítása terén. Ugyanakkor az 
észszerű munka folytán jelentős 
összegeket takarítanak meg. A 
műhely munkásai csak a régi 
alkatrészek újrafelhasználása 
által már több mint másfélmil
lió lej értéket takarítottak meg.

KVÓTÁN FELÉL SZOL
GÁLTATNÁK BE AZ UD- 
VA RHF.LYMEGVEI DOL
GOZÓ FÓLDM <' VESEK

Dombi Ferenc lokoji dolgozó 
’oldmíivcsnck tó ár földé’; 1172 
kiló hllZa termett Alul!’”' be
fejezte n cséplést. a : ozstnrniés- 
•'Öl önként felajánlott a várn«i 
dolgozók részére 30 kilogram
mot.

Rö7Ödujfnluban R<»zcUt L'>jo« 
köz ’-nparaszf búzából 1G7 rozs
ból 23 kilót szolgáltatott be n 
kvótán felül.
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Az USA a koreai konfliktus kiélezésére és 
elmélyítésére törekszik a Biztonsági Tanácsban

FALUSI LEVELEZŐINK FIGY ELMÉBE;

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Augusztus 2-án a Biztonsági 
Tanács, Malik, a Szovjetunió 
képviselőjének elnöklésével ösz- 
^eült, hogy folytassa a napi
rend elfogadásával kapcsolatos 
vitát A tanács elé két javasla
tot terjesztettek: az egyik a 
szovjet küldöttség javaslata, 
amely szerint a napirend első 
pontjaként szerepel a Kínai 
Népköztársaságnak, mint Kina 
törvényes képviselőjének elis
merése, a második pont pedig a 
koreai kérdés rendezése. A má
sodik javaslat, amelyet az Egye
sült Államok küldöttsége ter
jesztett elő, azt kéri a Tanács
tól, hogy ne foglalkozzék az em
lített két kérdéssel, hanem tűzze 
napirendre az amerikai határo
zati javaslatot, amely tudvalé
vőén Észak-Korea ellen irányul.

Malik az ülés megnyitása 
után kérdést intézett a tanács 
tagjaihoz: azt kivánják-e, hogy 
mind a három előterjesztést 
tárgyalják, vagyis mind a há
rom előterjesztést tűzzék napi
rendre, vagy pedig a Tanács 
tagjai mindhárom kérdést kü
lön kívánják tárgyalni? Malik 
hozzáfűzte, hogy, a szovjet kül

Az amerikaiak barbár légii és tengeri támadása 
békés koreai városok és falvak ellen

PHÖNGJANG. — (Agerpers.)

A Koreai Népi Demokratikus
Köztársaság néphadseregének 

főparancsnoksága augusztus 2-t 
án este a következő közleményt 
adta ki;

A néphadsereg egységei a 
front valamennyi szakaszán 
folytatják előnyomulásukat.

Amerikai légi és tengeri erők 
a 38-as délkörtől északra 
és délre vadul bombázták 

egyes koreai városokat, és falvá- 
kajt. békés lakosokat, köztük 

nőket és gyermekeket gyilkoltak 
meg.

Augusztus 1-én egy ameri
kai romboló Pyankendo szigetét 
ágyuzta. A sziget Korea nyuga

ti partvidéke mentén húzódik. 
A sziget északi részére körül-* 

belül 300 lövést adtak le, lakó
házak pusztultak el. a lakosság 

körében halottak és sebesültek 
vannak. A néphadsereg partvér 

dő ütegei tüzet nyitottak az 
amerikai rombolóra, amely sú
lyosan megsérült és füstfelhő 
védelme alatt visszavonult.

Augusztus 1-én mintegy 50 
amerikai bombázó, javarészben 
B—29 jelzésű, vad támadást

A belga munkásság harcol Lipót kiűzéséért
HÁGA. — (Agerpres.) A Do 

Volkskrant című lapnak, a bel
giumi Liegeből származó tudó
sítása szerint az ottani munká
sok utcai barrikádokaf emellek 
és onnan harcolnak a rendőrség 
és a hadsereg ellen. A munká
sok több re dörőrjáratot le
fegyvereztek.

jelentés szerint augusztus 1- 
én Charleroi városából több 
mint 25.000 munkás indult 
Brüsszel felé. A munkások al
jukban lefegyverzők és elpusz
títják a rendőrállomásokat.

HÁGA. - (Agerpres.) A Le 
Drapcnu Hongé című lnp írja 
hogj- a Nyugnt-Ném'-fországból 
hozott belga katonák megta
gadlak a tüzelést Hegei mun
kások eben óh fogy »< i eik« t a 
M a a s- f o 1 y ó b a dobták

A De Vnarlieid 1'ip azt írin. 
hogy a munkások Brüsszelben 
lefolyt tüntetések során „I^j a 

döttség a három kérdés külön- 
külön való tárgyalása mellett 
foglal állást.

Jebb angol küldött hosszabb 
beszédében támogatta Austin 
amerikai képviselő előterjeszté
sét. Azt állította, hogy Kíná
nak az ENSz-ben való képvise
letére vonatkozó kérdés nem 
függ össze a koreai kérdéssel 
és ezért az Egyesült Államok 
előterjesztését kell előbb tár
gyalni.

Maiik kijelentette, hogy Jebb 
nem válaszolt a‘ feltett kérdés
re. Equador, Kuba és Francia
ország képviselője felszólalásuk
ban az amerikai javaslat mel
lett szóltak. Szunden, Norvégia 
képviselője közölte, hogy a 
norvég kormány amellett van, 
hogy a kinai népi kormány kép
viselője vegyen részt a Bizton
sági Tanács ülésén, mihelyt ez 
„szervezett módon" megvalósít
ható. A napirendre vonatkozóan 
az amerikai kiküldött előter. 
jesztését támogatta.

Austin beszédében azt java
solta, hogy a szovjet kiküldött 
által előterjesztett napirendi ja
vaslatot „módosítsák" olyan ér

intézett Hyngnam városa és 
környéke ellen. A támadás nyo
mán kórházak, iskolák, kultúr

Fiaink Li-Șzin Mán rothadt rendszeréért 
halnak meg Koreában - mondja 

egy amerikai szakszervezeti vezető
Stanley Earl a CIO. amerikai szakszervezeti szövetség volt 

oregoni titkára, aki tíz hónapon át a Marshall-terv munkaügyi 
tanácsadói tisztét látta el Dél-Koreában. Amerikába visszatérve» 
rádiónyilatkozatába u a következőket jelentette ki:

Tudja meg az amerikai nép: fiai azért halnak meg Koreá
ban, hogy támogassák a romlott, rothadt Li-Szin-Man-kormány-‘ 
zatot, amelyet a ’egvadabb képzelőtehetség sem téveszthet ösz- 
sze a demokráciával és amely <nem egyéb), mint ’ korlátlan, 
féktelen, brutális rendőrállam.

Earl hangoztatta, hogy ő maga kommunistaellencs és személyes 
tapasztalatai alapján behatóan ismeri a délkoreai viszonyokat. A 
tisztesség és az igazság azt parancsolja — mondotta —. hogy 
felvilágosítsák az amerikai népet a valóságos helyzetről. A dél

koreai „köztársaságban" a megvesztegetés, sikkasztás, hűtlen ke
zelés és hivatalos zsarolás mindennapos jelenség volt, amely ezt 
az államot tetőtől-talpig áthatotta. A népet a szenvedések végső
kig elkeserítették.

A tömegek éheztek, mialatt a legfelső rétegek az ország zsír
ján híznak. Dél-Korea kormányzása nem volt egyéb, mint az or
szág rendszeres kifosztása. Mialatt sok koreai éhenhalt, azalatt 
mi. amerikaiak fényesen éltünk szép lakásaink, gépkocsijaink vol
tak és az időnként ellátogató amerikai törvényhozókat fényes 
ünnepséggel fogadtuk. A koreai kisgyerekeknek viszont marok-* 
nyi rizsét is alig adhattak szüleik.

Earl ezután súlyosan vádolta Mueeiot, az Egyesült Államok 
délkoreai nagykövetét, hogy eltitkolta a való tényeket az ameri
kai nép előtt és így folytatta: ismertem több délkoreai fiút, akik 
csak azért jelentkeztek a hadseregbe, hogy puskát kapjanak és 
minél több rendőrt agyonlőhessenek, akik őket oly vadállatias 
kegyetlenséggel .ónozták. Amidőn Söulba, a repülőtérre mentünk, 
hogy hazarepüljünk, légitámadás ért bennünket. Érdekes volt 
megfigyelni a délkoreai lakosságot amint felnézett az ég felé, 
azután mosolyogva ránk pillantott, mintegy azt idézve, hogy a 
körülöttünk lecsapó gépfegyver ropogás nem nekik volt szánva és 
bizonyára igazuk is volt ebben - fejezte be nyilatkozatát EarL

fasisztákkal! Akasztófára Li- 
póttal!" jelszavakat kiáltották.

AZ ÁRULÓ JOBBOLDALI 
SZOCIÁ LDEMOKRATAK 
MESTERKEDÉSE
BRÜSSZEL. - (Agerpres.) 

Amerikai hírügynökségek jelen
tése szerint Lipó! király, akit 

amerikai imperialisták pa
rancsára a belga klerikális re
akció nemrég hozott vissza az 
országba kénytelen volt lemon
dani. Az áruló jobboldali szo
ciáldemokraták, akiknek élén 
Simák háborns uszító áll. meg
kísérelték hogy Lipót elűzé
sére irányuló népi mozgalmi! 
aláaknázzák. Áruló magatartá
sukkal kompromisszum jött lét
re a szocialisták, liberálisok és 
ker-szlóny szocialisták között. 
A kompromisszum őrlőimében 
Lipót fia Baudouin herceg .ja
vára lemond, a herceg nagyko

telemben, hogy az amerikai ha
tározati javaslat a napirend 
első pontjaként szerepeljen.

Malik válaszában megjegyez
te, hogy az ideiglenes napirend 
„módosítása" a Biztonsági Ta
nács szabályzatának és szokás
jogának a megsértése lenne és 
kijelentette, hogy Austin igyek
szik visszaélni a tanács elnö
kének biztosított jogokkal. Rá
mutatott arra, hogy a tanács 
szabályzatának és szokásjogá
nak tiszteletben tartásával a 
tagok szavazzák meg a napi
rendi pontokat, az előterjesztés 
sorrendjében, vagyis a Szovjet
unió két javaslatát, utána pedig 
az Egyesült Államok két elő
terjesztését. Az amerikai elő
terjesztésről szólva, Malik 
hangsúlyozta, hogy az a koreai 
konfliktus „lokalizálásáról" be
szél ugyan, de „lokalizálás" alatt 

a konfliktus kiélezését és elmé
lyítését érti. A Szovjetunió — 
mondotta Malik — a 'béke vé
delméhez kíván hozzájárulni, és 
célja a koreai ügy békés ren
dezése.

Mal:k beszéde után az ülés 
végétért.

‘ - 

intézmények és lakóházak pusz
tultak el. A polgári lakosság 
körében áldozatok vannak.

rúságának elérése után, a jövő 
évben veszi át a királyi előjo
gokat.

A törvényjavaslatot, amely
nek értelmében a királyi hatal
mat Lipót fiára ruházzák át, 
pénteken nyújtották be a ka
marának. A trónörökös jogai, 
jórészt a király jogaival lenné
nek egyenlők. Parlamenti vita a 
mártok között azon folyik; el 
keli-e hagynia iJ-pótnak az or
szágot? Noha a jobboldali szó
éi- listák bejelentették. hogy 
Lipót rövidesen külföldre uta
zik. Lipót erre semmiféle haj
landóságot nem mutat. Balol
dali körökben hangsúlyozzák, 
hogy Lipót a királyi palotában 
al-:->r maradni és fiának „spa
nyolfalhoz" hasonló szerepet 
szán, amely mögött ugyanúgy 
akarja folytatni politikai tevé
kenységét mint egyébként 
tenné.

LEVELEKNEK azonban 
fogyatékosságai, 
gabonabegyüjtés 
egy "kulturott- 
vagy általában 

eredmény, amely 
közelebb visz a 

megvalósításához, 
nem olyan 

jő” létre, min* 
levelezőink írásainak 

mutatja. A [fejlődétl

Több osztályharcos és elvszerüen 
biráló cikket varunk

NAPONTA érkeznek levelek 
szerkesztőségünkbe. A dolgozok 
számtalan írása ad hírt a mun
ka frontjáról.

Meg kell állnunk itt egy pillanat* 
ra. Képzeljük el azt átdolgozó föld
művest, aki a múltban talán 
irni sem tudót’ s ha tudott is, 
vajmi keveset — most pe
dig munkából hazamer.ve neki
ül s a lámpa világánál beszá
mol a lapnak arról, hogy falu
jában, is figyelemreméltó esemé
nyek zajlanak, hogy ott is fo
lyik a boldogabb élet évitésc! 
Égy ilyen levél önmagában is 
beszédesen jelzi azt a gyökeres 
átalakulást, ami az utóbbi évek 
folyamán a Párt irányító gon-< 
doskodása folytán végbement, 
úgy a gyakorlati életben, mint 
a dolgozók tudatában.

Egy-két évvel ezelőtt még 
ritkaságszámba ment egy-egy 
falusi levél. Ma már töme
gével jönnek falcainkból a tu
dósítások'. Rendszerezzük, kar- 
totékoljuk őket, válogatni tu
dunk közöttük. Ma már ott tar
tunk, hogy uj követelményeket 
támaszthatunk levelezőinkkel 
szemben.

FALUSI levelezőink jávoré* 
sze, — de különösen az állandó, 
aktív levelezők, — tisztában 
vannak azzal, milyen jelentő
ségteljes feladatot töltenek be. 
Levelezői értekezletek során,. a 
sajtóval váló közvetlen ég köz
vetett kapcsolatok folyamán, 
vagy akár olvasmányaikból is 
megtanulhatták, hogy milyen 
felelősséggel jár a közvélemény 
helyi parancsnokának sokoldalú 
feladata. És hoay ezt meg is 
tanulták, arról számos levele
zőnk 'sikeres munkája tanúsko
dik. Kásler Imre, Milik István, 
András István, Sclwneauer Jó
zsef, Pataki János, Orosz La- 
josné, Misztl György, Krasznai 
György, Veres Mihály. Pataki 
József és más levelezőnk rend* . 
szeres tudósításai hatékonyan 
hozzá tárulnak a szocializmus
építéséért folyó harchoz.

Levelezőink javarészének 
azonban egy lépéssel tovább 
kell haladnia. Levelezőink nagy
része beszámol falujának ered
ményeiről, a soronlevő munkák 
teljesítéséről. Tudósítanak pél* 
dául arról, hogy javában folyik 
a eséplés és a beszolgáltatás, 
hogy a dolgozó földművesek 
megszervezték a szérüőrséget, 
hogy kik járnak az élen a mun
kában. stb. E kérdéseket meg 
is kell irni, hiszen az ilyen le
velek élénken tükrözik azt a 
tényt, hogy ebben az évben or
szágszerte minden eddiginél 
szervezettebb formát öltött a 
gabonabegyűjtés, sikeresebb a 
több kenyérért, a békéért folyó 
harc.

E 
vonnák még 
Ugyanis a 
megszervezése, 
hon felépítése 
minden olyan 
egy lépéssel 
szocializmus 
nem olyan simán, 
egyszerűen 
ahogy 
többsége 
minden kis mozzanata kemény 
harc gyümölcse, még akkor is, 
ha- első pillanatban, felületes 
szemléléssel ez nem. válik szem-- 
betünövé. Megalkuvás nélküli 
harc folyik elsősorban a falu 
kizsákmányolói, a kulákok el
len. A dolgozó földművesek fel. 
emelkedésének, jobb és boldo
gabb életének eme esküdt ellen
ségei minden egyes községben 
egyre kéfségboesettebb akna
munkát folytatnak népi demok
ratikus rendszerünk ellen, Né
ha nyíltan is fellépnek, több
nyire azonban orozva, árnyék
ba húzódva támadnak, megté
vesztett dolrjozó földműveseket 
küldenek maguk előtt. Szóval 
és lettel, hazugsággal, rágal
makkal éy sz.abotálássa'1 igye
keznek akadályokat, gördíteni a 
pusztulásukat jelentő szocializ
mus útjába. Az osztályéllenség

fondorlatairól aránylag igán ke
veset imák levelezőink. Elsősor
ban ezt hiányoljuk.

Adjunk itt egy példát arra, 
hogy ezen a téren milyen levél* 
re gondolunk:

A napokban küldött András 
István vistaí levelezőnk tudósí
tást arról, hogy községében jól 
megszervezték a cséplést s a 
behordás sorrendjét. Levelében 
rámutatott arra, hogy Bartha 
János, kulákbefőlyáA a&tt álló 
dolgozó földműves, aki mindig 
hátul kullogott a munkában, 
most is fel akarta borítani a 
szervezettséget. Ugyanakkor le
velezőnk beszámol arról is, 
hogy SzaUós János puskás ku- 
Iák úgy akarta szabotálni a 
munka menetét, hogy vadonat
új kocsiját szétszedte és elrej
tette a szalmában. A falu dől* 
gozői azonban lelepezték a hű
iákért.

András István levelezőnk tu* 
dósitásával jő szolgálatot tett 
a dolgozók ügyének. Ilyen és 
ehhez hasonló osztályharcos le
veleket várunk többi levelező
inktől is. »

DE van az építésnek egy má
sik vonatkozása is, amivel szin
tén elég ritkán foglalkoznak le* 
velezőink. Hogy ma jobban dol
gozhassunk, mint tegnap, és 
holnap még több sikert mutat
hassunk fel, mént ma, ahhoz az 
ás jszílkséges, hogy kiküszöböl
jük az építéssel járó hibákat, 
tévedéseket. Ilyen hibák és té
vedések mindenütt előfordul
nak. Gyakran nem is rossz
szándékból fakadnak, hanem tu
datlanságból, vagy a mult rend
szer maradványaként még meg
lévő csökevények (játló hatá- 
sara állanak élő. Ezek kiküszö
bölésének elősegítése ugyancsak 
feladata levelezőinknek. Említ
sünk meg ebben a vonatkozás
ban is egy példát:

Rancsó Dezső álsódetrehemi 
levelezőnk a mezőgazdaságé, 
munkák menetéről számol be. 
Megírja, hogy a falu dolgozói 
keményen küzdenek a eséplés és 
beszolgáltatás ifiőbeni 
sóért. Ugyanakkor 
zőnk rámutat egy 
zési hibára is: a falu 
kovácsát beosztották 
mellé s ennek következtében a 
dolgozó földműveseknek a szom-

• szédos - községbe kell 
niok ekéiket a tarlóhántáshoz 
szükséges élezés elvégzésére.

Rancsó Dezső levelezőnk egy 
hiba kiküszöböléséhez járul 
hozzá levelével, s ezzel fokozott 
mértékben segíti élő a fejlődést. 
Sok ilyen tudósítást várunk 
többi levelezőinktől is.

AZ elmondottakból kivilág
lik, hogy átyálában véve két
féle levélre van fokozott .szűk* 
ség: olyanra, amelyik leleplezi 
az osztályellenség, a külákság 
rejtett aknamunkáját, hozzájár 
rulva ezzel a fejlődést gátló 
legfőbb akadály félreállitásá- 
hoz; másrészt olyan levelek kel
lenek, amelyek a Párt vezető
erejében váló törhetetlen hittel 
és a fejlődésbe vetett bizalom
mal megmutatják kiváló ered- 
mérifoir'krf, ugyanakkor azon
ban az élvszerü és építő bírálat 
hangján rámutatnak a hibákra, 
tévedésekre, fonákságokra, föl 
kozottan segítve ezzel az építés 
és a békeharc nagy müvet.

VILÁGOS, hogy mindezt csak 
úgy teljesíthetik lemdezomk. ha 
benne élnek falujuk életének 
minden mozzanatában ha a- ma
ga Iteljesséaében latiak ns y 
sedő osztályharc viszonyai kö
zött folyó építés sokféle vonat
kozását. Egyezőül ha állandó 
kapcsolatban (illánál; a helyi 
pártszervezetekkel. tömegszern 
vezetékkel és ideiglenes bizott
ságokkal. IM nyújthatnak az 
eddigieknél is nagyobb támoga
tást nemcsak lapunknak. hanem 
annak a nagy és magasztos 
ügynek, amelyet a sajtó irt szol, 
oál- a. szocializmus építősénél: 

■ n ft-nviotunió vezette béke.Sszilárdabbá és 1c- 
győzhetctlcnebbé kovácsolás^
ndk.

teljesité- 
levéie- 
szerve- 

egyetlen 
a gép

ezzel a fejlődést gátló
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Folyik a vádlottak kihallgatása a titofasiszták 
szolgálatában álló kémek és hazaárulók tárgyalásán
BUKAREST. — A Tito fa- bünpere tárgyalásának máso- 

■siszta klikkjének szolgálatában dik napján megkezdték a vád
álló kém- és hazaáruló csoport lottak kihallgatásai-

Sztanojevics Bozsidár vádlott 
kihallgatása

Elnök: ifikor szervezték be a 
kémhálózatba?

Vádlott: 1946 őszén Jovano- 
vics Dusán a titóista állambiz
tonsági hivatal törzstisztje szer
vezett be. Azt mondta, hogy a 
neki küldendő jelentéseket. B6 
konspirativ névvel jelezzem. 
Ezt a jelzést 1948 januárig meg
tartottam. amikor Jovanovics 
Mrgud-ra változtatta a konspi
rativ nevemet.

A vádlott, elmondotta, hogy 
Jovanovicson kívül Todorovies 
Gorieával, Lukics Pantával, 
Zec Bankóval tartott összekötte
tést.

Elnök: Milyen megbízásokat 
kapott a titóista kémszervezet
től Î

Vádlott: Megbíztak, hogy az 
UDB számára értesüléseket 
szerezzek a román ifjúság mun
kájáról. a Párt munkájáról, a 
pártaktivistákról, a Párt és az 
állami intézmények fontosabb 
vezető személyiségeiről. Meg
bíztak még Mihájlovies Drázsa 
híveinek és a vasgárdista-má- 
nista elemek megismerésével. 
Ezenkívül azt is közölték ve
lem, hogy érdekli őket a nyers
anyagokat gyártó nagy terme- 
lőképességü üzemek helyzete, 
mint, például a kudssiri, resicai 
vasmüvek, a petróleumkutak, 
sțb.

Elnök: 1948-ban történt le
tartóztatása milyen hatással 
volt a kémhálózatra?

Vádlott: Nagy riadalmat kel
tett a bukaresti jugoszláv nagy
követségen a megbízottak és a 
titóista ügynökök között, akik
nek előzőleg kapcsolatuk volt 
velem. Attól féltek, hogy letar- 
íó:itatásom után tétit valloiná- 
som leleplezheti a bukaresti ju
goszláv nagykövetség kémtevé
kenységét. 1

Arra vonatkozóan, hogy mi
képpen kezdődött a titóista kém

Fegyveres csoportot szerveztek 
egy bánsági faluban

Ezután Radoszavljevi.es Szve- 
tomir vádlott kihallgatása kö
vetkezett.

Â vádlott elmondotta, hogy 
a jugoszláv állambiztonsági 
szervek már 1944 őszén meg
kezdték a Bánságban a hírszer
ző munkát. A vádlott 1944 ok
tóberében a jugoszláviai Fe
hértemplom városba ment, ahol 
Pauljevics Szlobodán közölte 
vele, hogy együtt fognak dol
gozni a Bánságban, Temesvá
ron, Oravieán és Kliszurán. A 
vádlott a továbbiakban elmon
dotta. hogy a krassómegyei 
Ö-Moldova községből származó 
Rávrilovies Nikola tanárt az 
ÓZNA megbízta. Kliszurában 
szervezzen fegyveres brigádot a 
román hatóságok elleni harcra. 
Ugyanakkor bizottságot is lé
tesített. amely azért harcolt, 
hogy Kliszurát Jugoszláviához 
csatolják.

NEDICS VIDOSZA VÁD
LOTT VALLOMÁSA

A következő vádlott Nedies 
Vidosza. Elmondotta, hogy a 
Román Kommunista Párt Tc- 
mesJartományi szervezetének

havi jelentésekről és
„ Iliitisztviselőnőjeként . másolatokat 

készített a 1....- ..

Hogyan ölték meg Jovanovics Arszo 
tábornokot

Petrov Zsiva a következő 
vádlott, aki beismerte, hogy 
Tavladiat Ljnbomirral azt a fel
adatot kapták, hogy titóista 
propaganda anyagot terjessze
nek. Ezen "kívül kémtevékenysé
get is folytatott és kémeket 
szervezett lm az UDB számára. 
Arra a kérdésre, hogy mit. tud 
Jovanovics Arszo tábornok ha
lálával kapcsolatosan, ezt mon
dotta; 

tevékenység Romániában, a 
vádlott elmondotta, hogy a ti
tóista állambiztonsági hivatal 
ügynököket küldött az ország
ba. Ezek az ügynökök különféle 
ürügyekkel jöttek, hol katonai, 
hol kereskedelmi küldetésben 
voltak. Az ügynökök főleg a 
szerb lakosság körében megbí
zottakat toboroztak. Elmondot
ta a vádlott, hogy Milkovies 
Mirko UDB-tiszt 1946 őszén 
„tanfelügyelői" minőségben jött 
az országba. Adamov Lázár kí
séretében meglátogatta a szerb 
falvakat és azokat a helysége
ket, amelyek érdekeltiék. főfel
adata azonban az Voltig hogy 
adatokat, szerezzen a helyszínen. 
Egy másik ügynök volt Petro- 
vics Milko. aki 1947 decemberé
ben a Bega-csatorna jugoszláv 
hajózásának főnökeként érke
zett Temesvárra. Petroviesot 
nem érdekelte a hajózás. lii-> 
szén a télen a csatornán minden 
forgalom szünetel. A tavasz be
álltával, amikor a hajózásnak 
meg kellett volna indulnia, el
hagyta Temesvárt. Ez azt bizo
nyítja. hogy nem a jugoszláv 
hajózás miatt jött Romániába, 
hanem más feladata volt.

A vádlott még elmondotta, 
hogy a Bánságnak Jugoszláviá
hoz való csatolására irányuló 
akció a kémhálózat megszerve
zésével egyidőben indult meg 
A Szláv Antifasiszta. Frontban 
meglapuló soviniszta, fasiszta 
elemek Belgrádban jártak, ahol 
Velebit tábornokkal Jugoszlá
via helyettes külügyminiszte
rével megtárgyalták a román 
Bánságnak Jugoszláviához való 
csatolását. Az UDB azt a fel
adatot tűzte a kémek elé. hogy 
különösen a jugoszláv nemzeti
ségű elemeket jutassák be az ái- 
.amgépezetbe és a pártba, hogy, 
belülről végezhessék a Románia 
ellen irányuló aknamunkáju
kat.

azokat juttatta el a titóista 
kémszolgálatnak. 1947 őszén a 
temesvári állambiztonsági hiva
tal tartományi igazgatóságához 
került. Ott a hivatal összes ügy
osztályairól híreket szerzett és 
rendszeresen lemásolta annak az 
ügyosztálynak heti jelentéseit, 
ahol dolgozott. A vádlott később 
az állambiztonsági hivatal köz
ponti vezérigazgatóságához ke
rült. Ez idő alatt Rafai Drágo 
a bukaresti jugoszláv nagykö
vetség titkára volt 
szekötője.

Elnök: Milyen 
adott önnek Rafai 
kémtevékenységét minél jobban 
álcázza?

Vádlott: Azt mondta, hogy 
olvassam rendszeresen a Scân
teia! és a pártanyagot. Írjak 
cikkeket a faliújságra, szólaljak 
fel az üléseken és leplezzem le 
Tito klikkjének tevékenységét.

Milutinovics Nikola vádlott 
elmondotta, hogy már akkor az 
UDB ügynöke lett, amikor a 
jugoszláv hadseregben szolgált. 
Ismertette kémkapcsolatait, 
majd beismerte, hogy Jovano- 
yics Dusánnak élőszóban és 
írásban többízben adott kémje
ién tűst.

a felső ösz-

utasitásokat 
arra, hogy

1918 júniusában Jovanovics 
tábornokot Tito villájába hiv- 
tak, otf volt Rankovies is. Az 
ekkor tartott értekezleten .Tova- 
novies tábornok a ' kérdésekkel 
nem értett egyet és visszatért 
Bclgrádha. 1948 augusztus 14-én 
két UDB-tábornok kereste fel 
Inkásán Jovnnovicsof és sétako- 
esizásra hívták Az nnfóban a 
két UDB-tiszt Jovanovics tábor
nokot meggyilkolta. Augusztus 

16-án Jovanovics holttestét a 
jugoszláv—román határ mentén 
találták meg.

A TITÓISTÁK KÉMTEVÉ
KENYSÉGE A KŐOLAJ
IPARBAN

Baszler Gyúró vádlott elmon
dotta. hogy miképpen szervez
ték be a titóista kémszolgálat
ba. Baszler beszervezőjének, 
Zsupánszki Vasának, a jugo
szláv nagykövetség konzulátusi 
tisztviselőjének hat Ízben adott 
anyagot. Mivel Baszler abban 
az időben a Vacuum-Oil Com- 
pany vezérigazgatója volt, a 
belföldi kőolajtermeléssel kap
csolatosan szolgáltatott adato
kat a titóista kémszolgálatnak.

Zsupánszki Jugoszláviába va
ló távozása után Jovanovics 
Dusánnál került kapcsolatba 
Baszler. Már az első alkalom
mal jelentést adott át Jovano- 
vicsnak a kőolajipari vállalatok 
helyzetéről.

A kőolajipari! vállalatok ál
lamosítása után Baszler a 
„Muntenia" kőolajipari központ 
szolgálati főnöke lett. Ebben a 
minőségében Bogdanovies Dob- 
riv.oj konzulnak adott adatokat 
a brassói parafinkivonó beren
dezéséről a kőolajipar államosí
tás utáni szervezéséről és az 
1948-ik évi nyersolajtermelésről.

DIPLOMÁCIAI FUTÁROK 
HOZTÁK AZ ORSZÁGBA 
A TITÓISTA PROPAGAN
DAANYAGOT

Laeics Bosko vádlott arra a 
kérdésre, hogy a titóista propa
gandaanyag hogyan jött az or
szágba, elmondotta, hogy diplo
máciai futárok hozták, vagy 
úgynevezett diplomáciai zsá
kokban került a nagykövetség
re. A szubverziz anyagot Bald- 
zsics, a konzulátus vezetője, 
majd ennek távozása után Bog- 
danovics. vette át és szervezte 
meg a nagykövetség tisztvise
lőiből álló terjesztő csoporto
kat. A vádlott elmondotta, hogy 
a nagykövet és az első titkár 
kivételével, a nagykövetség va
lamennyi alkalmazottja foglal
kozott propagandaanyag ter
jesztésével. Azt is elmondotta a 
vádlott hogy a bukaresti nagy
követségre küldött propaganda
anyagot nemcsak Romániában 
terjesztették, hanem küldtek 
belőle Lengyelországba és Ma
gyarországra is.

' FEGYVERRAKTÁR A 
NAGYKÖVETSÉG PIN
CÉJÉBENÎ '

Medics Nikola vádlott ki-1 
hallgatása következett.

Elnök: Mikor szerzett tudo
mást arról, hogy a jugoszláv 
nagykövetségen fegyverraktár 
van?

Vádlott: 1947 végén, vagy 
1948 elején személyesen láttam 
a nagykövetség pincéjében lő
szer- és fegyver! eraka tót.

Elnök: Miből állott ez a fegy
verlerakat?

Vádlott: Amikor tudomást 
szereztem a lerakóiról a pince 
egyik sarkában körülbelül 70— 
100 darab karabély. Manlicher 
és Mauser fegyver volt. Ugyan
ott láttam még 4—5 ládát, grá
náttal, 5—6 ládát munícióval, 
mig 6—7 más ládában körülbe
lül 300 fegyver volt azonkívül 
egy önműködő pisztoly.

Elnök: Mi történt 1949-ben a 
fegyverekkel és lőszerekkel?

Vádlott: A fegyvereket és a 
lőszert Rafai Drágo és Bald- 
zsics Voja utasítására a nagy
követség két gépkocsijával az 
északi pályaudvarra szállítot
ták.

Elnök: Milyen UDB-tiwtek
teljesítőitek szolgálatot a íu" 
goszláv nagykövetségen?

Vádlott: Zec Ranko őrnagy. 
Baldzsies Voja kapitány. Rafai 
Drágo tiszt, Bogdanovies Dob- 
rivoj hadnagy és én. ugyancsak 
hadnagy.

Az elnök kérdésevé :> vadjait, 
beismeri, hogy az UDB tisztek

A kolozsvári vasúti főműhelyek 
dolgozói megválasztották 

békeküldötteiket
KOLOZSVÁR. - Lelkes han

gulatban választotta meg kül
dötteit a II. országos békekon
gresszust előkészítő megyei ér
tekezletre a kolozsvári vasúti 
főműhelyek munkássága és 
tisztviselői kara. -

Popa Dumitru, a ivasuti fő
műhelyek igazgatójának meg
nyitó beszéde után Fodor 
Traian. a békevédelmi bizottság 
elnöke, felolvasta beszámolóját? 
a bizottság eddigi munkájáról. 
A békebizottság hiányosságai
nak megvitatása után a dolgo-
zok egyöntetű lelkesedéssel vá

Levelezőink Írják’
JÓL HALAD A BEGYŰJ
TÉS DETREHEMBEN

Levelezőink az egyre nagyobb 
lendülettel folyó betakarítási 
munkálatokról számolnak be.

Rdncsó Dezső alsódetrehemi 
— Torda megye — levelezőnk 
írja, hogy a községben a dol
gozók a begyűjtés mielőbbi be
fejezésén fáradoznak. A csép
lést és a beszolgáltatást Pataki 
György szegényparaszt, a RMP 
helyi alapszervezetének titkára 
teljesítette elsőnek. Pataki 
György követte a Párt utmuta- 

, fásait a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok teljesítése során, 
így egy hektár bevetett földről 
28 mázsa búzát aratott.

Hiányosságé begyűjtési mun. 
kák során, hogy a falu egyet
len kovácsát a gép mellé meg
bízottnak osztották be, igy 
bűnesten aki a tarlóhántáshoz 
szükséges ekevasakat megéhez
ze. A falu dolgozói a szomszé
dos községekbe viszik a csorba 
ekevasakat, ami nagy idővesz
teséggel jár. Az ideiglenes bi
zottságnak ki kell küszöbölnie 
ezt a szervezési hiányosságot.

ECKENTELEPEN AU
GUSZTUS 23. TISZTELE
TÉRE BEFEJEZIK A ’

. TARLÖHÁNTÁST
' Orosz Lajosné eckentelepi — 

Torda megye — levelezőnk a 
szérű megszervezéséről küldött 
tudósítást. Többek között meg
írja, hogy az Ifjúmunkás Szö
vetség tagjai vállalták,- hogy 
önkéntes munkával naponta be
viszik a eséplési jelentést Lu
dasra, a járási székhelyre. A 
10. számú szérűn jól megszer
vezték a politikai nevelőmunkát 
is. A déli szünet alatt a szérű 
dolgozói brosúrákat olvasnak.

A helyi erőforrások felhasználásával: 

kMvileOék a máramarosssigeti 
szabók termelőszövetkezetének 

üzemét
MÁRAMAROSSZIGET. — 

(Tudósítónktól.) A máramaros- 
szigeti „November 7." szabók 
termelőszövetkezetének dolgo
zói julius havi tervüket már ju
lius 25-én teljesítették és azóta 
augusztus hónapra termelnek. 
A termelési sikereken kívül a 
dolgozók 5 százalékkal csökken, 
tették az önköltséget és 1.5 szá
zalékkal fokozták munkájuk 
minőségét.

A szövetkezet munkáját ed
dig hátráltatta az, hogy ncm 
állott megfelelő helyiség rendel

főfoglalkozása a kémkedés és 
hírszerzés volt.

Pejovics Andzselko elmon
dotta. hogy R.adovicstól nzt a 
feladatot kapta, hogy amikor a 
RMP aktivistái előadásokat tar
tanak az áruló Tito-klikk lelep
lezésére. szervezzen 7.”’*.a r-r.a-o- 
kát a szerb l.ako-“ig írói-eben.

Szilin Miladín vádlott elmon
dotta, hogy Torlorov Milosnnk 
és Sztoi.anov Rajának adóit po
litikai jellegű nd.afnk.af. Arra 
n kérdésre, hogy miről beszélt 

lasztották meg a kiküldötteket. 
A vasúti főműhelyek részéről 
22 kiküldött vesz részt az orszá
gos békekongresszust előkészítő 
megyei értekezleten, akik a töb
bi vastíti dolgozók íbékeakarja- 
tát tolmácsolva, megválasztják 
majd a békekongresszusi ki
küldötteket

Tegnap, csütörtökön jdélután 
pedig a CFR kolozsvári kiren
deltségének dolgozói és tisztvi
selői is összeültek és külön 25 
kiküldöttet választottak soraik
ból a megyei nagygyűlésre.

Augusztus 23. tiszteletére az 
eckentelepi szegény, és közép
parasztok befejezik a tarlóhán
tást. Azok, akik az elmúlt év
ben lelkiismeretesen megbántot
ták a tarlót, kitűnő termést 
aratnak. Vajda András szegény
paraszt 1 hektár földről 20, öz
vegy Kis Ilona pedig 58 árról 
18 mázsa búzát aratott.

A TASNÂDI ÁTVEVŐ 
KÖZPONTNAK KI KELL 
KÜSZÖBÖLNIE A HIÁ
NYOSSÁGOKAT

Szolnokházáról — Szilágy 
megye — Lőrinc József levele
ző irja, hogy lendületesen ha
ladnak a betakarítási munká
latok. Két szérű működik a fa
luban. A sz'irük dolgozói ver
senyben vannak egymással, 
hogy a betakarítási munkálato
kat augusztus 23-ig, a felszaba
dulás évfordulója tiszteletére 
befejezzék.

A munkában Pop León, Por
tó Sándor, Silaghn Victor, Mori 
József és Socutoran Gheorghe 
tűntek ki.

A gépről egyenesen a tusná
di begyűjtő központba viszik a 
dolgozó földművesek a beszol
gáltatandó gabonafeleslegeket. 
A begyűjtő központban jól ha
lad a munka,, de hiányosság, 
hogy az ott dolgozó elvtársak 
az érvényben lévő rendeletekkel 
ellentétben, nem osztályozzák a 
magvakat, s a vetőmagnak fél
retett /bubáért is ugyafcazt az 
árat fizetik ki, mint a másod-, 
vagy harmadosztályú magért. A 
megyei begyűjtő bizottság fel
adata, hogy megvizsgálja a 
kérdést és a tusnádi átvevőköz
pont dolgozóinak megadja a 
szükséges, helyes útbaigazításo
kat. , 

kezésükre. A munkatermek ki
csik voltak és igy egészségtelen, 
nehéz körülmények között dol
goztak. Júliusban a szövetkezet 
vezetősége ezt a nehézséget is 
már megoldotta. Egy eddig a 
városban elhagyott, lakatlan 
házat kijavíttatott s igy a nyert 
helyiségekkel kibővítették az 
üzemet. Ezenkívül nemrég ké
szült cl az uj sportpálya, me
lyen a dolgozók rövidesen meg
kezdik a „Munkára és a RNK 
Védelmére Kész" sportverseny 
próbáit.

Todorovvnl, a vádlott ezt. mon
dotta: „1948 tavaszán Todorov 
megkérdezte tőlem, mi n véle
ményem a szláv szervezetről ói 
n Pártról, vagyis melyiknek van 
nagyobb tekintélye, a Pártnak, 
vagy ;1 szláv szervezetnek a 
községben Azt válaszoltam, 
botrv .a Pártnak. Erre ő mog- 
b.aragiidolt és nzt mondotta, 
hogy ez. nem helyes mivel n 
“zláv szervezetnek kell legyen * 
nagyobb tekintélye".

vádlottak kih.n!l„dtáia 
folytatódik.

Radoszavljevi.es


VILÁGOSSÁG 1S5Ö. auguszns 6.

„Az üdülőtelepen sem felejtkezem 
békeharc fontosságáról"».meg a

Már egy hete, hogy itt nya
ralok Szovátán kisleányommal 
együtt. Nem fis 
képpen kifejezni azt a sok jót 
és szépet, amiben itt nap mint 
nap részünk van. Mélységes há
lával és szeretettel gondolunk a 
Szovjetunióra, akinek önzetlen 
támogatásával megteremthetjük 
magunknak ezt az örömöt. 
Mindezekért köszönetünket fe-f 
jezzük ki Pártunknak, a mun
kásosztály élcsapatának és 
azoknak a dolgozóknak, akik 
fáradhatatlanul dolgoznak Nép
köztársaságunkban a szocializ
mus építéséért és a béke meg
szilárdításáért. Ezért nem sza
bad megfeledkeznünk egyetlen 
percre, egyetlen órára sem a 
békehare fontosságáról.

Ittlétünk alkalmával ‘ren- 
deztünk kulturestéket. rendsze
resítettük az újságolvasást, 
megvitatjuk a politikai esemé
nyeket és közös érdeklődéssel 
könyveket olvasunk, mint pél
dául „A Vatikán a két. világ
háború között".

Felejthetetlenül szép ez a 
gyönyörű erdőkkel körülvett 
fürdő. Sokszor kirándulunk, 
hagy újból és újból megbámul-

tudom kellő-

hassuk a sóhegyeket és élvez
hessük a gyönyörű természetet, 
a napfényt és a tiszta jó leve
gőt. Ellátásunk elsőrendű. • Az 
étel. izletes és tápláló. Minden 
nap gyümölcsöt vagy tésztát 
kapunk.

Örömünkre szolgál. hogy 
nemcsak mi, hazánk dolgozói 
részesülünk ebben a sok jóban 
és szépben, hanem a baráti né
pi demokráciák dolgozóinak itt 
nyaraló csoportjai is. Például

tegnap 50 bolgár dolgozó érke
zett fürdőhelyünkre, akik a 
szomszédos villában laknak. 
Őszinte örömmle fogadtuk őket, 
már napokkal megérkezésük 
előtt csinosítottuk és • kényel
messé tettük szobáikat. Érkezé
sükkor pedig virágerdővel 
szöntötjük 
hazatérnek 
nak vissza 
dolgozóira.

CAPITOL: Augusztus 31-ig
nyári szünet.

POPULAR MOZGO: Diszmagyar. 
Előadások: 4, 6. 8. 10-kor.

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Disz
magyar. Előadások: 5, 7, 9-kor. 
UJ IDŐK: Fehér foltok. A Vörös 

Hadsereg színháza. Venetianov 
a festő. Szinss. Egy gyűrű tör
ténete- Egy gólya család mesé
je, 5 felvonásban.

kö- 
őket, hogy ha majd 
szeretettel gondolja- 
Népköztársaságunk

URANIA MOZGO

Jakab Júlia.

Aranyosrákoson is fellemtűlt 
a MNSz szervezeti élete

ARANYOSRÁKOS. - (Le
velezőnktől) A MNSz aranyos- 
rákosi szervezetének vezetősége a 
párt szervezet irányításával ko
moly felvilágosító munkát vé
gez a betakarítási munka sike
réért, a békeharc fokozásáért. Az 
utcafelelősök házról-házra járva 
tartják a kapcsolatot a tagok
kal tanácsokat, útbaigazításo
kat adnak a mezőgazdasági 
munka sikeres befejezésére.

Az elmúlt vasárnap, julius 
30-án. a MNSz tagok gyűlést 
tartottak. A gyűlésen megbe-

szelték az aratási, eséplési mun
ka eredményeit és hiányossá
gait. Megértették, hogy csak 
közösségi munkával harcolhat
nak sikeresen a dolgozók élet
színvonalának emeléséért, a bé
ke megvédéséért. A MNSz ta
gok lelkesen tüntettek a béke 
mellett s egyhangúlag kiáltot
ták: „El a kezekkel Koreáról". 
Vállalták, hogy komoly harcot 
vívnak a falu szoeailista átala
kításáért, a béke megvédéséért.

Szentannai Eszter.

MOZI
U NASTRATIN HOGEA

KALANDJAI. Előadások; 5, 7, 9 
órakor.

"VmRum CSILLAG” MOZGÓ; A 
BéUM-ÜGY. Előadások: 5. 7, 9" 
órakor.

PATRIA KERTMOZGÓ: Diszma
gyar. Előadás: 9.30-kor.

MUNKÁS MOZGO: Pária gyér- 
mekc. Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Szombati kezdette! vetíti:
NASZTRATIN HODZSA 

KALANDJAI
cimü filmet. Főszerepben: R. 
HAMRAJEV és I. ZIZIJEV.

Előadások kezdete: 5, 7, 9-kor.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO

Szombati kezdettel:

A BLUM-ÜGY
című filmet. A cselekmény a ná- 
cizmus uralomrajutása idején 
játszódik le. Főszerepben: PAUL 

BILDT, H. C. ORLICH.

Előadások kezdete: 5, 7, 9-kor.

A KOLOZSVÁRI KIS ÁLLATTENYÉSZTŐK SZÖVETSÉGE
1950 augusztus 6-án délelőtt 9 órakor tartja meg Március 6-utca
8. szám alatti helyiségében,

TISZTÚJÍTÓ KÖZGYŰLÉSÉT,
amelyre a szövetség minden tagját ez utón is meghívja a
’________________ Vezetőség.

A Szovjetunióban
a

MOSZKVA. — A szovjet, 
sportolók nagy lelkesedéssel ké
szülnek a Testnevelés Napjára, 
amit éhben az évben augusztus 
6-án. vasárnap rendeznek meg. 
Mint a „Szovjetszkij Sport" 
írja — „a szovjet testedzők ezen 
a napon jelentést tesznek a Bol
sevik Pártnak, a szovjet kor
mánynak. a szeretett Sztálin 
elvtársnak a békéért folytatott 
harcban elért sikereikről, a 
munka frontján aratott győzel
meikről, sportbeli fejlődésükről 
— arról, hogyan teljesítették a

SPORT
augusztus 6-án, vasárnap 

Testnevelés Napját
ményt döntöttek meg és ezek 
közül 44 jobb a fennálló világ
rekordnál. A Testnevelés Nap
jáig hátralevő időben szorgal
ma^ előkészületeket tettek a 
Szovjetunió sporttelepein. uszo
dáiban, tornacsarnokaiban és 
még az eddiginél is nagyobb 
propagandát fejtettek ki! a sport 
népszerűsítése érdekében, hogy 
a sportolók ünnepe ezévben is 
méltó kifejezése legyen a szo
cialista sportnak.

Szovjetunió Kommunista (b) 
Pártja Központi Bizottságának 
a sportról holott történelmi 
határozatát".

A Testnevelés Napját uj győ
zelmekkel ünnepük mind a tö
megsport. mind a minőségi 
sport területén. Az elmúlt fél
évben például a szovjet szak
szervezeti sportegyesületok egy
millió 378.000 GTO próbázót ké
szítettek elő és 250.000 dolgozót 
vontak be a különböző sport
ágakba. A szovjet versenyzők 
hat hónap alatt 570 esucsered-

ÉRTÉSITÉS
A KOLOZSVÁRI TARTOMÁ NYI VILLAMOSMÜ 1950. augusz 

tus 1-től kezdődőié? uj leolvasási, számlázási és pénzbeszedési 
rendszert vezetett be.

Az uj módszer szerint az óra leolvasást, a fogyasztás leszámlá
zását es ellenértékének beinkassz álását egyidőben végzi a vállalat 
megbízottja, aki az átvett összegről számozott, cégbélyegzővel és 
aláírással ellátott nyugtát állít ki.

Azok részére, akiket a vállalat megbízottja nem talál otthon, 
a Kolozsvári Tartományi Villa mosrnü a város különböző részei

ben 6 fiókot' létesített. — ahol, a fogyasztók kiegyenlíthetik szám
láikat és az áramfogyasztással ka pcsolatos kérdéseiket elintézhetik. 
A fizetési felszólításban közüljük a fiókok címét is.’

A Kolozsvári Tartományi Villamosmü a dolgozók segítségére 
kíván lenni azzal is. hogy fiókjai val hetenként háromszor, — hétfő, 
szerda és pénteki napokon, — a délutáni óráfeban 

rendelkezésére áll.
A fenti uj rendszer beveztésével komoly megtakarításokat, va

lamint a bürokratizmus csökkentését érjük el-
Kolozsvári Tartományi Villamosmiijvek 

igazgatósága.

is a közönség

— KEMÉNYFA, BETÉTES hálóbe
rendezés eladó. Móricz Zsigmond- 
utca 94. — ELADÓK: kombinált 
szoba, szekrény, asztal, 
ágy, 44-1 Philips-rádió.
szekrény, gázkályha, gázrezsó, sző- 1 
nyegek. jégszekrény, befőttes üve
gek, gyermekágy matráccal, kony
hamérleg. Pavlov-Fürdő-utca 5, I, 
emelet, ajtó 3. — MENYASSZO
NYI és kcszoruslányi ruhák, fáty- 

Ilak. koszorúk kikölcsönzése.
„Dahlia”, Horea-ut 35. — SZOBA, 
KONYHÁS HÁZ Körösi Csorna 
Sándor-utcában eladó. Cim a ki
adóban. — ELCSERÉLNÉM Rákó- 
czi-ut 27. szám alatti szoba, kony- 
hás lakásomat a város bármely 
forgalmas részében hasonlóval. 
Ferencz. — HÁROM SZOBA, für
dőszobás családi ház. istálló, szép 
hálószobaberendezés. 2 hold gyü
mölcsös eladó. Érdeklődni vasár
nap délután Scortariilor-Csertörő- 
utca 52. — KOMBINÁLT GYER- 

- MEKKOCSI, 2 politorozott szék, • 
nagy csomagoló-láda. gyermekko
sár eladó. Sincai-utca 17, Bartos. 
— IRODABERENDEZÉS, Íróaszta
lok. 3-as Wertheim-kassza, írógép, 
Zephirkályha. kirakatváza. Stingl- 
zongora eladók- Érdeklődni Sors
jegyirodában. Szabadság-tér 24, 
délben 12 és 1 óra között Preisz- 
lernél. — GYERMEK-VASÁGY 
sodronnyal és matráccal. cimba
lom eladó. Március 6.-utca 28. 
szám, I. emelet, ajtó 3. — FÉRFI- 
SZOBA-GARNITURA, feréh szoba 
hármas szekrénnyel, 
székekkel 
háztartási 
utca 24, 
EREDETI 
nemzeti ruha 
Vörösmarty-utca 
KOMBINÁLT SZEKRÉNY.

’ dern diófurnéros. 3 ajtós 
szekrény eladó. Horea-ut 82. ajtó 

,3. — MODERN, kombmált szoba
bútor olcsón eladó. Racovita-'Erzsé- 
bet-ut 49. — HÁZHELY gyümölcs
fákkal. 8 méter istállóval Albinei- 
Méhcs-utca 35. szám alatt eladó. 
Érdeklődni Dubaiarilor-Timár- 
utca 20. I. emelet, ajtó 22 — Dió 
FURNÉROS RÖKAMIÉ. jégszek
rény c.üflo. Március fi -utca 3 if 
emelet, ajtó 7. - ELCSERÉLNÉM 
Morok-ufm 91. alatt: 2 SZoba 
konvhas. éléskamrás lakásomat 
hasonlóval, cse'lrg fürdőszobással 
Turcas. — FIGYELEM! A HER- 
BAK JANOS--M0VEK Pa’p-uiJa 

szem matti javítóműhelye ol
csón és gvorșan végez bármilyen
nemű ..:hbcliiavifást nem avári al- 
1: a’mázol lak nak is — DK IV GE
NERÁLJ A V1TOTT személygépko
csi eladó, vagy elcserélhető motor
kerékpárral. Brciner. Sincai-utca 
5, ELADÓ Mercedes írógép, 
kvarclámpa. 1:2 lencsés fényképe
zőgép, Florilor (Buza)-utca 5. —

Schöberl- 
elöszoba-

ELADÓK: rádió. íróasztal, búto
rok. stb. Gyulai Pál-utca 7. — EL
ADÓ kb. 160 X 80 valódi belga és 
ennél valamivel kisebb belföldi 
tükör. Cím a kiadóban.

Elveszett iratod '
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s‘ar afla:

DR. GHEORGHIU .VIORICA, 
Cluj. Str. 23. August 34, Diploma 
Nr. 4—1926, specialitatea stomato
logie, emisa de Facultatea de. Me
dicina din Cluj.

NYILAS CORNEL, Cluj, Str. Zo
rilor 15, Buletin de Instriere la 
Bir. Pop. Nr. 31043, eliberat de Po
litia Cluj. Carnet Sindical Nr. 
57790, eliberat de Sind. CFR Cluj, 
Carnet U. T. M., eliberat de Jud. 
UTM Cluj. Carnet CFR Nr. 711672 
si Permis CFR Nr. 36004, eliberate 
de Reg. CFR din Cluj.

RÁKOM KOLOZSVÁRI KE
RÉKPÁROS IS RÉSZTVESZ 
AZ „AUGUSZTUS 23“ TISZ

TELETÉRE RENDEZENDŐ 
BUKAREST—FOGARAS 
ORSZÁGÚTI VERSENYEN
BUKAREST, *— „Augusztus 

23“ tiszteletére az Országos Ke- 
Bukarest, 

Brassó, Fogaras és vissza Bu
karest, útiránnyal 472 kilométe
res távon háromnapos országúti 
kerékpárversenyt rendez, ame
lyen az ország legjobb verseny
zőin kivül Kolozsvárról Bara
bás (Victoria). Vladut (Metalul) 
és Filip a KESE versenyzői is 
résztvesznok.

A Béke-Kupáért:
DÓZSA—ÉDOSZ 2:1 (1:0)
BUDAPEST. — A Béke- 

Kupáért megkezdődtek az esti 
villanyfényes labdarugó mér
kőzések küzdelmei. A győri Va
sas 5:3 (4:0) arányban győzött a 
csepeli Vasas ellen a Dózsa pe- 
dik 2:1 (1:0) arányban az Édosz 
ellen. Szombaton este a Vasas- 
Textiles, vasárnap este pedig a 
Honvéd—Előre mérkőzésre ke
rül sor.

Atlétikai és uszóversenyek 
Kolozsváron a békehare-bizottságok 

országos kongresszusának tiszteletére
KOLOZSVÁR. — Az ország nak részvételével már szomba

ton megkezdődtek ünnepélyes .rékpáros_ Bizottság 
keretek között. Szombaton dói- — - —
után és vasárnap egész 
folytatódnak -a versenyek, 
vasárnap délutáni versenyek ke
retében a .Herbák János“-mü- 
vek sportkollektivája nagy 
sport és kulturünnepséget is 
rendez.

A bőrgyáríak uszómedeneé- 
jében rendezik meg a Lokomo- 

. tiva sportkollektivák uszóver- 
senyeinek döntőjét. A döntő 
küzdelmeken 49 megye legjobb 
vasutas versenyzői vesznek 
részt.

A Hadsereg rendezésében 
ugyancsak szombaton és vasár
nap tartják meg a megyék kö
zötti uszóversenyeket. a „Victor 
Babes“-stadionban, melyen több 
országos 1 rekordjavitás is vár
ható.

minden nagyobb városában 
megkezdődtek a sportrendezvé
nyek, a békehare-bizottságok 
országos kongresszusának tisz
teletére. Kolozsváron egyszerre 
három sporttelepen rendeznek 
sportünnepségeket ezekben a 
napokban.

A „Gh. Gheorghiu-Dej“ 
sporttelepen szombaton és va
sárnap délután 5 órai kezdettel 
az ország legjobb női, férfi ps 
ifjusági versenyzőinek részvé
telével nagyszabású atlétikai 
versenyt rendeznek, melyet be- 
léptidij nélkül lehet megtekin
teni.

A „Herbák János"-müvek 
sporttelepén kettős sportünnep
ség lesz. A „Vörös Lobogó" 
sportkollektivák atlétikai ver
senyei. Szeben, Medgy-es. Torda, 
Marosvásárhely és Kolozsvár 
Vörös Lobogó spórtkollektivái-

nap 
A

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Ma, 

szombaton a légnyomás 2—3 mili- 
■néterrcl emelkedik, a hőmérséklet 
pedig 2— C. fokkal csökken. A 
délnyugati irányú szél óránkénti 
sebessége 13—18 kilométer. Borús, 
hideg időjárás várható, nagyobb 
délutáni esőzéssel. Tegnap délben 
Kolozsváron 14 fok C. volt a hő
mérséklet.

A 2. SZ. MAGYAR FIULICEUM 
értesíti növendékeit hot’v a VII. o 
tanulók részére a javitóvizscálntok 
augusztus 7—16. napokon lesznek. 
Az v—VI—VIII—IX o. tanulók 
javitóvttsgálatait augusztus 15-én 
tartjuk meg, A Vili, o. felvételi 
vizsgálata szintén augusztus 15-én 
kezdőd i k Igazgntóság

APRÓHIRDETÉS
BEKÖLTÖZHETŐ, kertes csalá

di házak, öröklakások, gyümölcsö
sök eladók. „Vulcan” ingatlanfor
galmi. másoló iroda, Molotov-utca 
24. — KERESEK JOKARBAN levő 
félhálót olcsón, esetlcfl részletfize
tésre. Mócok-utja 113. — STINGL 
RÖVID ZONGORA eladó vagy 
pianinóval elcserélhető. Benedek, 
Eőtvős-utca 11. — ELADÓ RÖKÁ- 
MIÉ. Alkalmi vétel. Zola Emil- 
ufea 9. I. emelet, ajtó 3. Telefon
palota mellett. — KERESEK MEG
VÉTELRE perzsa- vagy más ebéd- 
lószőnyegct Masaryk-utca 42, eme
ld. — ALKALMAZÁS! Kelmefes
tő-, vegytisztitó-segcdcket, felvesz 
a ..December 30" Szövetkezet. O 
■losif-Szép.utca 1 — MENYASZ-

értesítés
Egyhónapos Au tó- és Motort érékpirvezeifíi Tanfolyam 

kezdődik 5-ón nmnh’rők részón.'. Jelentkezn* lehel
tus 5-ig a 10-CS számú ÁTKÉPZŐ KÖZPONTNÁL Mócok-útja 64. 

szám alatt Telefon: 14—49

SZONYI és koszorúslányt ruhák, 
fejdiszek, fátylak kikölcsönzése. 
..Orchidea”. Dózsa Györgv-utca 22.
— NAGY JÉGSZEKRÉNY kétkari- 
kás villanyrezsó. 500 fc’lós mázsa, 
ajtó tokostól, ui és ócska tégla, szu
rok, stopper-karóra eladók. Bö«-ztör. 
menyi-utca 1. — PEHELYPAPLAN 
ég kétágyas hálószoba — matrac 
nélkül — eladó Május 1. (volt 
Bartha Mrklós)-utca 24, II. emelet, 
ajtó 7 Magvar Színház mellett. — 
STRAFSZEKER. méhkaptárak lé
pőkkel cs épületdc'v.ka eladó. Dó. 
nát-u! 4 — MEGVÉTELRE KERE
SÜNK jó állapotban levő, kristá
lyos ..Bcri<el"-mór!w>ct. ..Victoria” 
Szövetkezet kötöttárugyára, Kolozs
vár Dosztojcvszki-utca 12. szám.
— ÍIALÓSZOBA eladó Jobbágy
utca 50 3-as autóbusz. — EL
ADÓK: üveges könwfackrény. ku-

szekrénv. háromfiókot 
szalon garnitúra, vi'lany- 
tizedes mérleg. z.c:ninco.

lotarzeg:
■ttibló'. 
lámpák, 
zott fürdőkád, vágóasztal. Traian- 
utca 5 — SINGER VARRÓGÉP el
adó. Kossuth Lajos-utca 20 ajtó 6.

.Zorile" Inlrepr. Poligrafică do Kta( ClnJ Sír Urassal No. T.

kárpirozott 
és íróasztallal, egyéb 

holmik eladók- Május- 
II. emelet, ajtó 8. —
SZELISTYEI és musccli 

eladó. Vacarescu-
54. — FEKETE

mo- 
ruha-

HIRDETMÉNY. |
A könnyűipari nuniszrtérium I 

gyűjtési és beszerzési igazgató- I 
sá°a (D. C. A-). a kolozsvári 41. í 
számú Megyei Gyüjtőközpont, I 
Gyufagyár-utca 3, szám alatti 
irodája utján felhívja az összes 
köz- és magánintézményeket, 
vállalatokat, valamint magán
személyeket. hogy az 1950. már
cius 18-án megjelent 26. számú 
Hivatalos Közlönyben kozzérett 
210. számú minisztertanácsi ha
tározat mellékletének B. pontja 
cs bekezdése értelmében kö
telesek 15 napon belul a fenti 
gyüitőközpontnak
BEJELENTENI A BIRTOKUK
BAN LEVŐ MINDEN NÉVEN 
N-3 VEZENDŐ p APIRHULLA- 
DÉKOT. ANYAGOT, EL
ÉVÜLT IRATTÁRAK, STB. 

PAPÍRANYAGÁT, 
bármilyen mennyiség és minő
ség is legyen az-

Jelen hirdetményben
lakkal kapcsolatos kihagá^k 
ügyében az eljárás mcg.ndit.isa 

s rb^ntetés kiszabása szem
pontjából az 1Í>4ÍI- cv. 183 
mu szabotázstörvenv rendelke
zései az irányadók-^ *

41. S7,ámtt Megyei Gyűjtő
központ.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztősig: Horea-ut 6., II.
emelet. Telefon: 15—35, Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16, Tele
fon: 19_ 11. — Laptulajdonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.

.Taxarea In numerar plătită eonf. aprobării Nr. din «W* •


